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ПРОФЕСІЙНЕ СУДЖЕННЯ БУХГАЛТЕРА ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Облікова діяльність є основою для формування якісного інформаційного 

забезпечення системи управління підприємством. Саме бухгалтер відображає 

всі господарські операції в системі обліку, тим самим узагальнюючи дані для 

аналізу бізнес-процесів з метою розробки та обгрунтування оптимальних 

управлінських рішень. Саме дані обліку дають можливість проконтролювати 

реалізацію прийнятих рішень та оцінити їх ефективність, оскільки облікові дані 

є основою для оцінки фінансового стану суб’єкта підприємництва.  

Важливість інформаційного забезпечення управління підприємством 

зумовлює підвищення вимог до якості облікової діяльності. Зрозуміло, що цей 

процес певною мірою є суб’єктивним, оскільки залежить від дій бухгалтера. 

Зазначений суб’єктивізм уособлює в собі поняття «професійне судження 

бухгалтера». На думку вчених, професійне судження бухгалтера – добросовісно 

висловлена думка про господарські ситуації, яка є корисною як для її опису, так 

і для ухвалення дієвих управлінських рішень [1]. Професійне судження у роботі 

бухгалтера сьогодні є однією з ключових потреб, зважаючи на складність 

здійснюваних  бізнес-процесів та появу нових об’єктів обліку. Проте 

професійне судження не є сталою характеристикою можливостей бухгалтера, а 

тому вимагає постійного розвитку [2]. 

На професійне судження бухгалтера впливає багато чинників. На нашу 

думку, серед цих чинників слід виокремити низький рівень кваліфікації 

бухгалтера. Бухгалтер може отримати фахову вищу освіту або отримати знання 

і навички на професійних курсах. Слід наголосити на якості освіти, зокрема, 

практико-орієнтований підхід, тобто наближеність освіти до реальних потреб 

бізнесу. Звичайно, спочатку бухгалтер може допускати помилки внаслідок 

відсутності досвіду, але бухгалтер має постійно навчатись, слідкуючи за 

динамічними змінами в законодавстві.  

Як наголошують фахівці, не завжди те, що зафіксовано у нормативному 

документі в частині обліку й оподаткування, можна тлумачити однозначно. 

Окремі норми можуть містити неоднозначне тлумачення, тому розпізнати їх 

можна лише на основі професійного бухгалтерського судження [2]. Постійне 

вдосконалення навичок бухгалтера можливе за участі у професійних семінарах 

чи вебінарах, обліковий аналіз нестандартних бізнес-процесів, аналіз 

закордонного досвіду із застосуванням норм міжнародних стандартів обліку і 

звітності. Досвід бухгалтера підвищує кількість нестандартних облікових задач 

в діяльності бухгалтера та відповідно, обізнаність бухгалтера щодо напрямків їх 
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вирішення. В результаті у з’являються навички щодо рішення не лише 

стандартних облікових задач, так і нестандартних рішень, що вимагає іноді і 

креативного бухгалтерського підходу. Зрозуміло, що це підвищує достовірність 

висловлювання думки бухгалтера. 

Креативність бухгалтера також може проявлятись для вирішення задач 

для потреб різноманітних користувачів. У користувачів інформаційні запити 

можуть відрізнятись, іноді навіть протирічити один одному, тому бухгалтер має 

забезпечити точність облікових даних для розробки обгрунтованих і 

оптимальних управлінських рішень, а також відображення облікових даних не 

має бути орієнтовано на одного з учасників управлінського процесу. 

Погоджуємось з думкою фахівців, що до бухгалтера висуваються не 

тільки кваліфікаційні вимоги, а й моральні. Бухгалтер, в інтересах підприємства 

або власних, може приховувати багато важливих операцій та фактів [1]. Також 

потрібно наголосити на необхідності запобігання витоку конфіденційної 

облікової інформації за межі підприємства на користь конкурентів. В цьому 

випадку дії бухгалтера можуть бути спотвореними, а отже, судження 

бухгалтера буде непрофесійним, оскільки в цій ситуації буде відігравати 

негативну роль для потреб управління. Отже, важливого значення набуває 

формування в сучасних бухгалтерів ділової етики та добросовісного виконання 

своїх обов’язків з моральної точки зору. 

В нинішніх умовах діджиталізації економіки актуальності набуває ІТ-

грамотність бухгалтера, володіння ІТ-навичками, здатність опановувати нові 

цифрові технології. Якісна ІТ-модернізація бухгалтерського обліку не тільки 

створить єдиний інформаційний простір, але й покращить якість управління на 

всіх рівнях, що дозволить власникам бізнесу та їх бухгалтерам ефективніше 

інтерпретувати фінансову звітність, швидше і точніше виконувати 

функціональні завдання. В умовах діджиталізації обліку роль бухгалтера не 

змінюється, лише акценти будуть зміщені на питання, що вимагатимуть 

власного судження бухгалтера: складні нетипові операції, ефективні механізми 

внутрішнього контролю, аналітика та прогнозування, оцінка.  

Таким чином, ефективність системи управління залежить від 

професійного судження бухгалтера. Компетентність та добросовісність 

бухгалтера дозволяють сформувати достовірну і повну інформаційну базу для 

прийняття обгрунтованих і оптимальних управлінських рішень.  
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